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ATA DA 299ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO (CONSUNI) DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE ALFENAS (UNIFAL-MG). Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às
catorze horas, sob a presidência do Reitor, Sandro Amadeu Cerveira, Presidente do Consuni, reuniram-se
em sessão ordinária e por videoconferência os seguintes conselheiros: representantes docentes:
Bernardo Pádua Jardim de Miranda (Ins�tuto de Ciências Sociais Aplicadas), Carine Ervolino Oliveira
(Ins�tuto de Ciências Biomédicas), Cris�na Garcia Lopes Alves (Faculdade de Nutrição), Célio Wisniewski
(Ins�tuto de Ciências Exatas), Daniel Juliano Pamplona da Silva (Ins�tuto de Ciência e Tecnologia), Deive
Ciro de Oliveira (Ins�tuto de Ciências Sociais Aplicadas), Evandro Monteiro (Ins�tuto de Ciências
Exatas), Felipe Gomes Rubira (Ins�tuto de Ciências da Natureza), Flávio Barbieri Gonzaga (Ins�tuto de
Ciências Exatas), Gislene Regina Fernandes (Faculdade de Nutrição), Iraí Santos Júnior (Ins�tuto de
Ciência e Tecnologia), Leonardo Henrique Soares Damasceno (Ins�tuto de Ciência e Tecnologia) Lisandra
Brandino de Oliveira (Faculdade de Ciências Farmacêu�cas), Manoel Vitor de Souza Veloso (Ins�tuto de
Ciências Sociais Aplicadas), Marcos de Carvalho (Ins�tuto de Ciências Humanas e Letras), Maria Rita
Rodrigues (Faculdade de Ciências Farmacêu�cas), Marlus Pinheiro Rolemberg (Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia), Nelson Henrique Teixeira Lemes (Ins�tuto de Química), Paula da Costa Souza (Ins�tuto de
Ciências Humanas e Letras), Paulo Henrique de Souza (Ins�tuto de Ciências da Natureza), Paulo Roberto
Rodrigues de Souza (Ins�tuto de Ciências Sociais Aplicadas), Pedro Orival Luccas (Ins�tuto de
Química), Rogério Silva Lima (Escola de Enfermagem), Roseli Soncini (Ins�tuto de Ciências da
Natureza), Suzane Cris�na Pigossi (Faculdade de Odontologia), Sylma Carvalho Maestrelli (Ins�tuto de
Ciência e Tecnologia), Valdemar Antônio Paffaro Júnior (Ins�tuto de Ciências Biomédicas); representantes
TAEs: Augusto Carlos Marche�, Daniel Barbosa Bruno, Daniela de Cássia Pereira, Eduardo José Vieira,
Ivanei Salgado, Marco Aurélio Sanches, Patrícia da Cruz Ruella, Robson Vitor Freitas Reis, Wallace
Figueiredo Gonçalves; e, representantes discentes de graduação: Eric Mateus Rodrigues Temponi, José
Luiz Alves Neto (saída às 15h38), Maria Laura Ribeiro Carvalho e Marina Paolillo Barboza. O conselheiro
José Luiz Alves Neto saiu às 15h38 e foi subs�tuído por sua suplente, Maria Laura Ribeiro Carvalho.
Constatada a existência de quórum, o Presidente iniciou a sessão com o expediente: a) Comunicados da
Presidência: a) Aprovação do Grupo de Trabalho para discu�r o processo de desligamento de discentes da
UNIFAL-MG: O Presidente comunicou que apresentaram-se para compor o GT os seguintes servidores e
discente: Célio Wisniewski (docente) Augusto Carlos Marche� (TAE), Eric Mateus Rodrigues Temponi
(discente), Ivanei Salgado (TAE), Wallace Figueiredo Gonçalves (TAE), Paula Mari Sato (TAE, indicada pelo
Ins�tuto de Ciência e Tecnologia), Vinícius de Souza Moreira (indicado pelo Ins�tuto de Ciências Sociais
Aplicadas), Vanja Myra Barroso Vieira da Silveira (Diretora do Departamento de Registros Gerais e
Controle Acadêmico), Diego Duarte Ribeiro (Pró-Reitor Adjunto de Graduação, indicado pela Pró-Reitoria
de Graduação). O conselheiro Célio Wisniewski manifestou o interesse em assumir a presidência do GT.
Colocada em deliberação, a composição do GT foi aprovada por unanimidade. O professor Célio sugeriu o
prazo até quinze de fevereiro para apresentação dos resultados do trabalho do GT, devido às férias e
recesso. b) Ata da 290ª reunião: aprovada com cinco abstenções. Ordem do dia: a) Processo nº
23087.019722/2021-63 – Homenagem ao Professor Robson Santos de Carvalho – deliberação. Após a
apresentação do processo, a conselheira Paula da Costa Souza e os conselheiros Marcos de Carvalho e
Célio Wisniewski fizeram a defesa da proposta. Colocada em deliberação, a homenagem foi aprovada por
unanimidade. O Presidente do Consuni se comprometeu a enviar uma carta à família do professor
Robson, comunicando sobre a aprovação da homenagem. b) Processo nº 23087.019743/2021-89 –
Pedido de reversão de desligamento de matrícula de graduação - discente Larissa Goulart Maro� –
deliberação. Após a apresentação do processo, houve manifestações favoráveis e contrárias ao recurso da
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discente. Para responder às questões levantadas, foi colocada em deliberação a autorização de fala da
servidora do Departamento de Registros Gerais e Controle Acadêmico, Ira de Lizandra Gonçalves, que foi
aprovada por unanimidade. Com a fala franqueada, a servidora respondeu aos ques�onamentos
levantados. Também com a fala franqueada, a discente Larissa Goulart Maro�, apresentou a jus�fica�va
pela não renovação da matrícula. Colocado em deliberação, o recurso da discente foi deferido com vinte
e oito votos favoráveis, três votos contrários e seis abstenções. c) Processo nº 23087.017346/2021-72 –
Cancelamento de desligamento de matrícula – discente Henrique Bonnard Mazoto – deliberação. Após
apresentação do processo, foi levantado um ques�onamento acerca de uma manifestação do requerente
no processo sobre estar matriculado em outra universidade pública. Como o discente não estava
presente para confirmar essa informação, o Presidente encaminhou pela re�rada de pauta do processo.
Colocado em deliberação, o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. d) Processo nº
23087.011364/2021-41 – Regularização da custódia, gestão documental e segurança do acervo
acadêmico da UNIFAL-MG – deliberação. Após a apresentação do processo, foi encaminhada a formação
de comissão relatora para analisar a minuta. Não havendo manifestações para formar a comissão, foi
realizado o sorteio dos nomes para integrá-la, sendo sorteados os seguintes conselheiros: Marcos de
Carvalho (presidente), Maria Betânia Tin� de Andrade e Alessandro Aparecido Pereira. A formação da
comissão relatora foi aprovada por unanimidade e a Secretaria Geral ficou incumbida de comunicar aos
conselheiros ausentes sobre a aprovação de seus nomes para compor a comissão. e) Processo
23087.005970/2021-27 – Proposta de alteração do Regimento Interno do Departamento de Apoio
Pedagógico da Pró-Reitoria de Graduação – deliberação. Após a apresentação do processo, foi colocada
em deliberação a aprovação da fala do Pró-Reitor Adjunto de Graduação, Diego Duarte Ribeiro, que foi
aprovada por unanimidade. Na sequência, o Pró-Reitor Adjunto esclareceu que o Consuni deveria se
manifestar acerca do ar�go 6º da proposta. Houve manifestações. O servidor Marcos de Abreu Nery, com
a palavra franqueada, levantou ques�onamentos acerca da condução do processo e manifestou seu
entendimento de que a alteração da composição do Departamento de Apoio Pedagógico (DAP) deveria
ser inserida na Resolução nº 14, de 9 de agosto de 2016, que trata do Regimento Interno da Pró-Reitoria
de Graduação. Após as discussões, foram feitos os seguintes encaminhamentos: 1) Alterar a redação do
ar�go 47 da Resolução nº 14, de 9 de agosto de 2016, para inserir o ar�go 47-A, com a seguinte redação:
“Compõem o DAP: I – Coordenação; II – Seção de Formação Pedagógica Docente; e III – Seção de
Planejamento Curricular.”; e 2) Aprovar a alteração na redação do art. 6º do Regimento Interno do
Departamento de Apoio Pedagógico da Pró-Reitoria de Graduação da UNIFAL-MG, Resolução nº 51, de 21
de junho de 2017, que passa a vigorar com a seguinte redação: "Art. 6º Compõem o DAP: I -
Coordenação; II - Seção de Formação Pedagógica Docente; e III - Seção de Planejamento Curricular.”
Ambos os encaminhamentos foram aprovados por unanimidade. Encerrada a pauta, o Presidente do
Consuni apresentou uma proposta de calendário de reuniões para 2022, que será votada na reunião do
dia 27 de janeiro de 2022. Às quinze horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente encerrou a reunião.
Nada mais a registrar, eu, Carla Leila Oliveira Campos, Secretária-Geral, lavrei a presente ata, que assino
juntamente com o Presidente do Consuni.

Sandro Amadeu Cerveira (Presidente do Consuni)

Carla Leila Oliveira Campos (Secretária-Geral)

Documento assinado eletronicamente por Carla Leila Oliveira Campos, Secretária Geral, em
31/01/2022, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sandro Amadeu Cerveira, Presidente do Consuni, em
31/01/2022, às 14:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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